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INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

Foci Albola e Varone, messa in sicurezza. 

 

 

PREMESSO CHE: 

Tra pochi mesi prenderà il via la stagione balneare, con tutte le criticità che, 

puntualmente, si ripresentano ogni anno e che, purtroppo, nemmeno la presenza dei 

bagnini del progetto “Spiagge Sicure” riesce a risolvere completamente. 

 

CONSIDERATO CHE: 

Durante la stagione balneare, il tema della sicurezza del lago assume un’importanza 

quanto mai attuale. Tra pochi mesi, l’amministrazione sarà nuovamente chiamata a 
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gestire situazioni di pericolo e frequenti violazioni del divieto di balneazione in alcune 

aree della spiaggia. 

Il prezioso presidio del progetto “Spiagge Sicure”, pur fondamentale, non risulta 

purtroppo sufficiente: è noto, infatti, che molti utenti continuano ad immergersi 

anche in zone non idonee, esponendosi a rischi significativi. 

Negli ultimi anni si sono verificati diversi annegamenti nell’area delle foci dell’Albola 

e del Varone, in località Punta Lido. Proprio per prevenire ulteriori incidenti, durante 

l’alta stagione sono state installate reti provvisorie di protezione. 

Nel programma della precedente amministrazione era previsto un intervento 

strutturale di messa in sicurezza, analogo a quello realizzato a Torbole presso le foci 

della Sarca, mediante una recinzione artificiale in legno finalizzata a impedire 

l’accesso alle aree pericolose. 

La Provincia Autonoma di Trento, attraverso il servizio Bacini Montani, aveva già 

effettuato un sopralluogo, concordando la necessità di realizzare un intervento nel 

periodo non balneare. 

Alla luce di quanto esposto, riteniamo tale intervento urgente e non più rinviabile in 

vista della prossima stagione, ormai imminente. Pur comprendendo le difficoltà che 

hanno impedito la realizzazione dei lavori nella scorsa stagione, anche in 

considerazione dell’insediamento della nuova amministrazione nel mese di maggio, 

riteniamo che per la stagione 2026 la messa in sicurezza rappresenti un’opera 

necessaria e prioritaria. 

 

SI CHIEDE AL SINDACO 

Si intende intervenire sull’area al fine di garantire la sicurezza dei fruitori della spiaggia 

in vista della prossima stagione estiva. A tal proposito, si allega una fotografia che 

mostra come la problematica sia stata efficacemente risolta alle foci della Sarca: una 

soluzione che riteniamo non solo funzionale, ma anche esteticamente gradevole e 

rispettosa dell’ambiente.  

Tale intervento risulta certamente preferibile rispetto all’attuale utilizzo di reti 

provvisorie, che appaiono meno decorose e facilmente deteriorabili o alterabili. 

 



Rimaniamo in attesa della risposta scritta nei tempi previsti dal regolamento.  

Cordiali saluti.  

 

 

Cristina Santi 

Consigliere comunale Lega per Salvini Premier 

 

Silvia Betta 

 

 

 

 

Silvia Betta  

Consigliere comunale PATT 
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